

北京發文糾正安全隱患排查簡單生硬個案

香港文匯報訊 據新華社報道，釀成19人死亡的北京「11·18」大興重大火災事故發生後，當地立即部署為期40天的安全隱患大排查大清理大整治專項行動。上周六北京市安全生產委員會相關負責人表示，排查清理工作總體有序，但也存在個別基層單位工作簡單生硬的情況。市委市政府已經下發通知，要求即時糾正這些問題。

11月18日晚，北京市大興區西紅門鎮新建二村發生重大火災事故，造成19人死亡，8人受傷。火災發生後，北京市立即部署安全隱患大排查大清理大整治

專項行動。對於排查工作中有個別單位處理簡單生硬，給搬遷群眾的生活安置造成了暫時困難的情況，這位負責人表示，市委市政府對此高度重視，已下發通知，要求即時糾正這些問題，在拆除清理隱患前必須先發通告，講清利害，深入細緻地做好群眾思想工作。在向社會或企業所發的通知公告中，要講清政策，做好引導，依法依規清理整治。尤其是要求企業要負起員工安全的責任。

專項行動目前已持續一周完成兩輪底數摸排。據負責人介紹，第一輪截至21

日，僅消防系統就列出了9,497件隱患場所清單。截至目前完成了第二輪，累計排查上賬的安全隱患已多達25,395處。「有些企業用大量的易燃材料改建或擴建員工宿舍，薄薄的牆板一點就着，萬一有個火星，都可能讓整棟樓付之一炬。……諸如此類的重大隱患，哪怕有一處發生火災，都可能造成群死群傷，後果不堪設想。」

需建城市安全保障機制 負責人表示，這次專項行動的目的就是為了人民生命的安全。我們針對的，

是存在安全隱患的違法建設和違法經營，針對的是一些經營者只顧私利無視安全法規、無視員工和租戶安全的違法行為。需要說明的是，由於種種原因，一些外來人口選擇了在這些場所工作和居住，但他們並不了解身處的危險。

另外，負責人也承認，對於北京這樣的超大型城市，城市的安全治理是一項長期任務。清除現有大量存在的安全隱患需要打「持久戰」，不可能畢其功於一役。需要周密的工作計劃，堅決、有序推進，建立起長久的城市安全保障機制。



許多租戶搬離有安全隱患的住所。圖為租戶們離開前排隊退還押金等費用。

導彈攻擊十發十中 三代飛行員共交優秀成績單 無人機部隊首度晝夜實戰演練

香港文匯報訊 據解放軍報昨日消息，西北某地，空軍某型無人機實彈攻擊演練拉開戰幕。寒風吹黃胡楊，夕陽染紅大漠。神秘的大漠機場，一架外形纖細的無人機掛載導彈、滑跑起飛，飛向茫茫夜空，飛向無人戰場的又一個「無人區」。

此次演練，是成立僅3年的空軍某部在實戰條件下首次晝夜連續打擊，首次進行組合目標整體殺傷評估……這一個個「首次」如同航標，勾勒出無人機部隊形成戰鬥力的使命航線。

首席「老飛」正值當年

坐進地面方艙飛控席，戴上老花鏡，54歲的首席無人機飛行員李浩神情凝重。6年前，飛了近30年戰鬥機的李浩轉飛無人機，見證了這支部隊從能飛到能打、再到能戰的開拓歷程。今天，他和29歲的飛行員應俠搭檔，操縱無人機潛入「敵」後，「萬軍陣中取敵首級」。

目標隱藏在數個疑「敵」之中。李浩睜大雙眼，緊盯着屏幕上的飛行參數，推拉舵桿，無人機沿着精心規劃的航線迂迴起落，千里走單騎。

鎖定目標、目標確認……李浩緊握舵桿



李浩所帶領的團隊是中國空軍無人機飛行員的「種子隊」。



無人機在飛行前進行滑行準備。

網上圖片

的手輕輕晃動，快速調整無人機高度、速度、俯仰角。戰機轉瞬即逝，「發射！」當屏幕顯示攻擊條件滿足時，任務席上的應俠一聲輕喝，按下按鈕，導彈呼嘯而出。

突然，極速飛行的導彈受到干擾偏離目標。李浩再次飛快地調整舵桿，轉瞬間將目標重新鎖定。隨後，屏幕上閃火，導彈準確擊中「敵首」車輛。這發導彈，打出了夜間無人機激光制導武器攻擊的新精度。

飛行員陸冬輝和呂軍明首次參加實彈射

擊。他們都是現役三代戰機的特級飛行員。經過僅半年的改裝訓練，兩人將衝擊通向無人戰場的最後一關：輪流執掌飛控席和任務席，駕馭無人機打擊「敵」重要目標。

後生可畏「殺敵千里」

方艙中，口令聲此起彼落。屏幕上，數字閃爍，無人機不斷調整飛行姿態；偵察設備傳回遠方「戰場」畫面，攻擊目標清晰可見。陸冬輝和呂軍明密切配合，連發4枚導彈，發發命中，「殺敵千里之外」。

這場演練，多個無人機機組輪番上陣，連續打擊「敵」重要目標。午夜，當最後一架無人機平穩落地時，一份戰報從硝煙未散的「戰場」傳來：十發十中！

新的訓練紀錄誕生了。這支空軍無人機種子部隊的老中青三代飛行員，人人交出了優秀成績單；面對不同天候、不同「敵」情條件下的多類型作戰目標，空戰精銳次次「一劍封喉」。

收起戰報，方艙裡沒有歡笑和掌聲。這裡是較量無聲的無人戰場，決勝未來，他們嚮往下一條更精準的彈道……

中國空軍無人機部隊「簡歷」

中國空軍從2010年開始展開選調無人機飛行員的工作，2011年春，中國首支無人機部隊在南京軍區空軍某指揮所下屬某場站組建，至今已參加過多次不同類型的演習。該部隊裝備了GJ-1型「翼龍」察打一體無人機，飛行員組成全是飛行時間超過3,000小時的精英飛行員，甚至還有不少「金頭盔」戰鬥機機師。成軍以來，部隊駐地輾轉浙江、山東、新疆等。 ■中國國防部網

南海各國高僧圓桌會議：呵護地區安寧

香港文匯報訊 (記者 熊君慧 深圳報導) 紀念佛門泰斗本煥長老誕辰111周年，第二屆「南海佛教深圳圓桌會」暨萬眾祈福大典昨日在深圳舉行。今年「南海佛教深圳圓桌會」以「構建命運共同體，邁向南海新時代」為主題，最終達成共建「南海佛學大數據」；設立「南海絲路基金」等四點共識。相比首屆圓桌會，今次參與國家更多、會議規格更高。

據介紹，首屆「南海佛教深圳圓桌會」去年在深圳舉行，並簽署了《南海佛教宣

言》。一年來，各方落實共同宣言，用實際行動護持佛教、護持南海，推動融通合作。瀾湄合作機制、公益救助活動已成為一年來南海地區的新亮點。

以慈悲同護南海祥和

國家宗教事務局局長王作安發言表示，南海地區是世界佛教重地，其中一些國家奉佛教為國教，數以億計的民眾傳承着他們的傳統信仰。南海地區的安定繁榮，不僅事關地區國家人民的福祉，也事關佛教

發展的未來。習近平主席2014年在斯里蘭卡媒體發表的署名文章就說到：「佛學裡常說，凡事基於『心願』，『心願』越大，力量就越大。」希望地區國家的佛教界攜手起來，化心願為動力，共同擔當起歷史責任，以慈悲同護南海祥和，以智慧化歧見紛爭，發揮佛教護持和平的積極作用。

構建人類命運共同體

中國佛教協會副會長、深圳弘法寺方丈

印順也表示，中共十九大上，習近平主席提出「各國人民同心協力，構建人類命運共同體」的偉大構想。雖然相隔兩千五百多年，佛陀思想穿越時空與當下中國領導人的主張完全契合。

印順續稱，習近平主席將十九大之後的首次出訪，定在了越南和老撾；李克強總理的會後首訪則定在了菲律賓。中國與周邊國家文化交流進程不斷加快，「構建人類命運共同體」的實踐，在南海地區已經全面提速。

寧波一空地發生爆炸 2死2重傷

香港文匯報訊 (記者 王莉 寧波報導) 昨日9時左右，浙江省寧波市江北區一空地發生爆炸，附近多個小區受到影響，當地公安、消防接警後第一時間趕到現場展開救援，具體爆炸原因目前還在調查中。據江北區政府新聞辦對外發佈，截至目前，爆炸已造成2人死亡2人重傷，另有16名輕傷人員仍在醫院接受救治。

爆炸原因尚未查明

據悉，事故發生後，寧波公安消防支隊立即調動5個中隊，15輛消防車，70名消防員前往救援。9時06分首批救援人員就到達現場，利用各種裝備迅速展開救援，對受損房屋人員進行搜救。莊橋街道也已組織11個工作組分赴各救治醫院，開展受傷人員及家屬的安撫工作。

全力救治追查責任

一位已被送到醫院救治的傷員說，當時他正在旁邊的建築工地幹活，估計九點不到，一聲巨響，他站在一千多米遠，還是來不及躲閃，被飛來的石頭砸傷右臂。所幸，救治很迅速，幾分鐘後救護車就來了。

目前，爆炸所在莊橋街道已設置好兩個避災安置點，用來安置當地轄區內居民和外來務工人員，應急物資也已陸續到位。另有30個工作組到周邊進行地毯式排查走訪，目前已登記損失366戶(處)。

浙江省委書記車俊就爆炸先後兩次作出批示，要求寧波相關部門全力救治傷員，做好善後工作；盡快查明原因，追究有關人員。省長袁家軍也作出批示要求，全力救治受傷人員，做好家屬安撫工作。

南京大屠殺記錄者 後人再拍南京

香港文匯報訊 (記者 賀鵬飛 南京報導) 80年前，美國牧師約翰·馬吉用一台16毫米攝像機秘密拍攝日軍暴行，成為留存至今有關南京大屠殺的唯一動態畫面。80年後，他的孫子克里斯·馬吉決定追尋祖父足跡，拍攝今日南京，希望由此讓更多西方人了解南京大屠殺慘案，以及80年來南京城市的變化發展。

昨日，克里斯·馬吉在侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館舉行媒體見面會，向與會媒體講述來南京拍攝的緣起。他說，自己很小的時候就看過祖父拍攝的相關視頻和照片，直到現在看到這些依舊覺得非常難過。

今年8月，他代表家族來南京接受紫金草國際和平紀念章，南京之行使他萌生了追尋祖父足跡、拍攝今日南京

的想法。為了回顧南京大屠殺，他專門採訪了有關的人物和機構，包括南京大屠殺倖存者夏淑琴一家、當年曾經救助南京大屠殺受害者的鼓樓醫院等。

遇拉貝後人一同尋根 在前期拍攝過程中，馬吉還意外遇見專程前來南京尋根的約翰·拉貝的曾外孫克羅斯托夫·拉貝，南京大屠殺期間，約翰·拉貝和約翰·馬吉等人建立南京安全區，救助大量中國難民，並留下《拉貝日記》，成為日本實施南京大屠殺的有力證據。侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館館長張建軍表示，馬吉完成在南京的拍攝後，紀念館將協助其於明年在國內外出版攝影集，並在館內舉辦馬吉攝影作品展。

配戴麗明珠 Hair Piece 局部型真髮
夢幻設計 · 信心重現

專業設計的男女髮局部型真髮及髮套，適合頭髮有較多白髮及脫髮的人士使用，配戴後可延緩脫髮，並且減少頭內敏感，有助頭髮健康生長，手工精巧，款式創新，令你信心重現，加上優質服務態度，力臻完美，贏得顧客一致口碑。

營業時間：星期一至五：11:30 am - 7:00 pm 星期六：11:30 am - 3:30 pm 星期日及公眾假期休息

www.beautihaircentre.com 查詢熱線 9722 7024 查詢預約

麗明珠 Beauty Hair Centre 真髮中心

九龍尖沙咀金馬倫道 23-25A 金馬倫廣場16字 B & C室

比華利中港酒店
集團管理 · 自置物業
牌照號碼：H/0277 H/0278

尖沙咀·中港酒店 日租450元起
灣仔·比華利酒店 日租750元起

訂房專線：9509 5818

中港酒店：九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層
電話：2730 1113 傳真：2723 5398
比華利酒店：香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層
電話：2507 2026 傳真：2877 9277
網址：www.bchkhoteI.hk

關心傳媒 齊來監察

香港報業評議會 HONG KONG PRESS COUNCIL
www.presscouncil.org.hk enquiry@presscouncil.org.hk
電話：2570 4677 傳真：2570 4977